

# “破晓行动”击破老赖“安逸梦”

本刊讯(记者 王珏 通讯员 李虹怡)凌晨4点多,破晓前的夜色略显凝重,北仑的大街小巷还在沉睡当中。而此时的区法院执行指挥中心却是灯火通明,紧张有序,执行干警们正在对即将开展的抓捕行动做最后的准备。

为切实维护司法权威,进一步加大对被被执行人不主动履行、逃避执行、抗拒执行案件的执行力度,近日,区法院充分利用工作日早出晚归的特点,针对被执行人开展“破晓行动”。

5点30分,区法院大楼门前,7辆警车载着执行必胜、攻坚必胜的坚定信念依次驶出,清晨战役正式打响,30余名执行干警兵分三路分赴小港、新碶、大碶等地寻找失信被执行人。

被执行人马某之前在申请人某板材店处购买板材,但在支付货款时,仅支付了其中的一部分,剩余货款无论该板材店负责人如何讨要,马某都“装聋作哑”,不肯付清。无奈之下,该板材店负责人将马某诉至区法院,经审理,法院判决马某支付剩余货款2.1万元。

案件进入执行阶段后,被执行人马某仍然不愿结清欠款,甚至和执行干警玩起了“躲猫猫”。干警根



据申请人提供的马某住址信息,多次上门寻找均扑了空,案子执行进入了“死胡同”。

在本次“破晓行动”中,马某被列为重点“关照”对象,天微微亮,执行干警们就已经守在了马某的家门口。“为了躲我们,他每天早出晚归,基本上很难找到人影,这次我们一出发就来他的住处,这么早不信还抓不到他。”执行干警对记者说。

没一会儿,马某家的门就打开了,正要出门的他万万没想到,门口站着好几个执行干警,生生将他

“堵”在家中。趁着马某愣神的功夫,干警们上前迅速控制了马某并将其拘传至法院。最终,在当天上午9时许,经过与板材店负责人的沟通,马某履行了还款义务。

被执行人刘某于2017年3月至同年9月期间,陆续向金某借款共计29万元,金某多次催要均无果,无奈向区法院起诉。案件进入执行阶段后,执行法官利用执行查控系统,对被执行人刘某名下的财产情况进行查询,发现刘某名下不仅有查不到不动产、车辆等信息,甚至其

名下银行卡账户也仅有几元至几十元不等的存款。

如何解开该案的执行“死结”,成了摆在执行干警面前的棘手难题。最终,执行干警决定使出“亲情武器”。根据申请人金某提供的信息,执行干警来到刘某父母家中,对其父母进行了劝说,“欠了钱总归是要还的,而且现在法院也已经判决了,你儿子这样变成‘老赖’,不仅对自己信誉有影响,公示出来也比较丢人,可以的话,你们还是劝劝他,不管怎么样,先把钱还了吧。”

刘某父母来到法院后,在执行法官的主持下,与申请人金某进行了长时间的协商。最终,刘某父母与刘某取得联系,刘某终于现身法院,与金某达成和解协议,约定在10月底前一次性付清执行款项。

“打击‘老赖’是场硬仗,要准打,更要狠打。”区法院有关负责人告诉记者,近两年来,为全力破解“执行难”,区法院通过破晓行动、夜间执行、深夜追堵等措施,对“老赖”实行早上堵被窝、中午堵饭桌、晚上堵牌桌的“全天候”持续高压打击,对规避执行、抗拒执行的“老赖行为”形成了有力的震慑,切实维护了当事人的合法权益,营造了树立诚信、尊重裁判、尊重法律的社会氛围。

# 男子突发疾病倒地不醒 退伍军人及时伸手施救

## 寻找身边的感动

本刊讯(记者 王杰)9月17日晚,小港街道高河塘社区发生了暖心的一幕,一名20岁左右的男子突发疾病倒地昏迷,路过的退伍军人看到后立即上前施以援手,对其进行了心肺复苏,直到救护车赶到将昏迷男子送往医院抢救。而这名退伍军人却悄然离开了。

记者通过目击者辗转联系上了这名救人的退伍军人。他叫徐旭辉,当晚6点左右,他和女朋友正开车从高河塘社区路过去办点事,忽然看到不远处的路边有几个人正朝着一个铺门口指指点点。“摇下车窗,隐隐约约看到是一个人躺倒在地,好像是昏过去了。”徐旭辉没多想,赶紧在路边停了车,和女朋友一起跑过去帮忙。

徐旭辉看到那名男子大约二十岁左右,穿着一件灰色短袖和七分短裤,脚上穿着拖鞋,整个人躺在地面上口吐白沫,呼吸急促,浑身抽搐着。此时,现场已经三三两两围了些人,但因不懂急救知识,没人敢上前救助。就在大家束手无策之际,徐旭辉果断上前检查了这名倒地男子的

情况,然后当即给他做起了心肺复苏,他的女朋友也马上拨打120叫救护车。身边的热心市民见状也都来帮忙,有的递来纸巾给男子擦口水,有的报警通知突发事故,有的说经常看到这名男子在这附近走动,应该住得不远。

大约做了十分钟的心肺复苏后,徐旭辉发现这名男子的呼吸平缓了些,但意识还是不太清楚。很快救护车赶到,在徐旭辉和其他热心市民的帮助下,急救人员将男子用担架抬上了救护车并送往医院抢救。徐旭辉和他的女朋友也总算松了口气,这时才发现自己停在路边的车造成了“交通拥堵”,那个位置也正好有摄像头监控,于是赶紧驱车离开了。

经采访得知,徐旭辉两年前退伍,今年24岁,目前在宁波裕民机械工业有限公司上班。“曾在福建当了两年兵,新兵训练时学过一些简单的应急救护知识,没想到会在这里派上用场。”徐旭辉说,这是他第一次救人,“抢救时间很宝贵,如果当时没人及时救助,后果不堪设想”。至于记者问到“违停”可能被罚款时,徐旭辉说,“那种情况下可管不了那么多了,救人要紧。”

## 北仑区人民医院

# 获评“浙江省节约型公共机构示范单位”

本刊讯(记者 刘盈蓉 通讯员 杨梦园)日前,浙江省机关事务管理局和浙江省改革和发展委员会等四部门联合发文,北仑人民医院(浙大一院北仑分院)达到省节约型公共机构示范单位创建标准,决定授予“浙江省节约型公共机构示范单位”称号。

近两年来,北仑人民医院以创建公共机构节约节能标杆为抓手,健全组织体系,完善管理制度,加强宣传教育,细化责任分工,改造装备设施,确保了示范创建工作

的稳步推进,通过规范精细的科学管理,能源资源节约工作成效明显。

北仑区人民医院相关负责人表示,接下来,该院将继续围绕节能、节水、资源综合利用、绿色消费等方面开展工作,实现管理科学精细、资源利用高效、崇尚勤俭节约、践行绿色低碳几个目标,倡导人人参与节能,强化节能意识,共创美好环境,为迎接国家级节约型公共机构示范单位创建验收做好充分准备。

# 区市场监管局严查饮品店

本刊讯(记者 廖俊利 通讯员 洪健 刘忠辉)近年来,各类饮品店如雨后春笋般出现在大街小巷。针对这一现象,我区全面开展奶茶、果蔬汁、咖啡饮品店专项整治行动,此次行动包括星巴克、一点点、阿嬷奶茶等品牌连锁店。

区市场监管局有关负责人介绍,此次行动重点突出商业综合体、商业广场、商业街、校园周边、旅游景区等地,旨在切实保障食品安全,严厉打击现制现售饮品行业违法违规行为。据悉,截至目前,该局共检查大小饮品店83家,立案13件。

执法人员现场检查了饮品店中是否存在无证经营、滥用食品添加剂、标签不规范等违规行为,同时引导(督促)经营商户自觉履行索票台账登记制度,要求在进货过程中认真查验供货商的经营资质及产品合格证明,确保商品来源渠道正规可靠,杜绝假冒、过期、变质冷

饮食品上市销售。

上述负责人介绍,此次立案的几家饮品店主要问题集中在店内从业人员无健康证或者食品辅料过期等原因。同时也提醒消费者,购买饮品时,需注意经营者的食品经营许可证、从业人员健康证、食品品质信息、加工制作过程和经营场所卫生状况等,不要购买饮用无证饮品店制售的饮品。



## 第一网海鲜来啦

随着9月16日东海全面开渔,第一网海鲜已集中上市。昨日,记者走访区内菜场看到,海鲜摊位上,带鱼、鲳鱼、小黄鱼、海鳗……各种水产品琳琅满目,而且物美价廉,如2两左右的鲳鱼相较开渔前,每500克要便宜6-10元。

本刊记者 沈焰焰 摄

# 打造服务育人的阳光食堂

## ——岷山学校“食堂开放日”见闻

本刊讯(记者 贾帆帆 通讯员 闻晓明 袁斌)“孩子每天在学校吃的是否营养、安全?”“学校食堂后厨卫生状况怎么样?”昨天一早,岷山学校的39名家长代表来到食堂参观,详细了解食堂进货渠道、清洗、烹饪及配菜流程,除了参观食堂,家长们还体验了一把“学生餐”。

记者了解到,岷山学校餐厅共分为三层,一楼北边是操作区域,南边是餐厅,从东到西是一、三、四年级共25个班级以及教职工用餐区;二楼东侧为餐厅,为二年级8个班用餐区;三楼餐厅则是五年级6个班的用餐区。

走进岷山学校的食堂大厅,干净的地面、整齐的餐桌尽收眼底。家长们先后来到粗加工间、厨房、主食仓库、副食仓库、蒸饭间、点房、备餐间、洗消间和3间餐厅,从工作人员更衣洗手、原料购进贮存、切配加工、烹饪制作,到饭菜备餐、分餐、就餐、食品留样以及餐具消毒的全部流程进行实地观摩。

上午10点30分,距离午餐时间还有半个多小时,配菜区已经摆放了花样各式的菜:油爆对虾、花菜肉丝、青椒炒蛋、咸菜土豆汤等多种菜肴……可谓是色、香、味、营养俱全。

“食堂根据工作量和气候变化,目前的安排是10点以后开始分餐,学生用餐时间为11点15分,基本控制在学生到时时差不多分



记者 廖俊利 摄

完。米饭和汤都装在保温桶里,等学生到后才打开。天气转凉时,餐盘会盖上配套的盖子,空调也会根据需要进行及时启动。”岷山学校总务主任徐军辉介绍说。

在菜单制定方面,岷山学校根据多年来积累的方法,每餐安排一个主菜二个副菜和汤,材料覆盖海鲜肉类和蔬菜,主菜是海鲜或肉类并隔天交换。每周一,总务处根据前期开支、前期菜单、季节变化、市场情况等,与厨师沟通后由厨师开下周菜单,发给总务处和校医,若干次调整后发校长审核。在每个周一,学校还把一周菜单公布到家委会

QQ群中。

上午10点40分,在三楼餐厅,几位戴着口罩、一次性手套的阿姨们正在井然有序地进行配菜工作。食堂相关负责人告诉记者,像这样的配菜,他们一天要配千余份。“这学期,1-5年级39个班共有学生1654名,加上教职员工约1800人。根据100:1的规定,学校配有厨师3名,工作人员15名。”上述负责人说,食堂工作人员都持有上岗证,接受厨师长和学校双重管理,定期开会进行工作调整。食堂具备严谨的操作规范,每个岗位责任到人,有详细的操作记录和台账记录。

师生同餐,是岷山学校食堂的特色之一。中午11点15分,学生们陆续走进食堂用餐,记者发现,每个班级的正副班主任老师均在各自班级和学生一起用餐。师生一起就餐时,菜品都是一样,学校并没有为教职工“开小灶”。尤其是小学一年级,教师一边吃饭,一边指导学生遵守就餐礼仪、做到光盘行动。

活动最后,学校还召开了食堂开放日座谈会,家长们听取了学校食堂管理方面的介绍,就食堂管理体制的建设、供餐时间的掌控、食物营养的搭配等问题与学校进行了深入探讨和交流,并提出了宝贵意见和建议。学校相关负责人进行了意见的记录与问题的解答。

通过实地参观,家长纷纷表示,对孩子在校的食品安全和质量更加放心。“孩子在学校吃什么,吃的怎么样,对我们家长来说是十分关注的。今天参观了食堂,体验了学生餐,我感觉到学校的饭菜色彩搭配均匀,营养丰富,卫生状况也不错,孩子们吃的很安心,我们也放心。”在参观结束后,105班家长代表林梦璇说。

记者了解到,此次“学校食堂开放日”活动由区市场监督管理局和区教育局联合开展,全区各学校每年均有一次。区教育局相关负责人表示,“学校食堂开放日”把学生餐饮的进货、清洗、加工、烹饪以及分餐整个过程全部对家长公开,通过这个过程,把学生的餐饮建设成学校管理、家长放心、学生安心的安全民生工程。

# 普及金融知识

## ——杭州银行宁波北仑支行送金融知识进社区



为普及金融知识,送金融知识进万家,切实维护金融消费者合法权益,9月15日,杭州银行宁波北仑支行走进海棠社区结合社区老人节活动,积极宣传防范电信诈骗、假币识别和防范非法

集资等知识,指导社区居民远离洗钱。针对受骗高发的老年人群体,以案讲法,提示老年朋友自己账户本人支配使用,不能转借他人等防范金融诈骗意识,得到社区居民的支持与肯定。